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Profesor Antonio Garrido Hernandez

Instrucciones

e Utilizar boligrafo negro o azul

e Poned el nombre completo a 1 cm de la cabecera y en el lado derecho
de la pagina inicial

e Dejad un margen aproximado de 2 cm en todo los lados del papel
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Examen Parcial

Curso 2004-2005

Profesor Antonio Garrido Hernandez

Preguntas de Teoria

PD-01 [0,4 puntos]
Diferencia entre datos y valores

PD-02 [0,4 puntos]
¢;Qué es la incertidumbre?

PD- 03 [0,4 puntos]
;Qué es el clinker?
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PD-04 [0,4 puntos]
., Qué son las cenizas volantes?

PD-05 [0,4 puntos]
¢Para qué se realiza el ensayo de pérdida al fuego en los cementos?

PD- 06 [0,4 puntos]
Cuando la armadura es perpendicular a la direccién de hormigonado a
gué distancia hay que colocar las armaduras en relacién con el tamafo

maximo del arido?

PD- 07 [0,4 puntos]
¢Cual es la féormula que relaciona la resistencia media con la
resistencia caracteristica?
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PD- 08 [0,4 puntos]
Establecer los intervalos con tolerancia de los distintos tipos de
consistencia.

PD- 09 [0,4 puntos]
¢Cuando se llevara a cabo el ensayo de control de durabilidad?

PD- 10 [0,4 puntos]
Escribir las formulas del coeficiente de variacion y la cuasivarianza
tipica

No utilizar este espacio para responder a las preguntas.
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Ejercicios
E-O1 Ejercicio de Aridos [0,5 puntos]

1
Determinar el médulo de finura de Fuller de un arido de tamafno maximo 16
mm en la serie UNE EN 933-2:96

Tamiz

0,5

0,25
0,125
Modulo de finura

2
Dibuja la gréafica correspondiente en el diagrama que sigue:

100
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80
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o 50
retenido 50
40

30

20

10
0

63 32 16 8 4 2 1 05 0256 0125
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E-02 Ejercicio de dosificaciones [1,5 puntos]
Se desea fabricar un hormigén de designacion:
HM — 20/B/20/Q,

Con una desviacion estandar de 2 N/mm?

Dados los siguientes materiales:

¢ Cemento
o Clase de resistencia 32,5 N/mm?
o Densidad: 2,9 kg/dm?®

e Agua 225 litros/m?

e Aditivo liquido (Densidad 1,2 g/cm?®)

0 1% produce una reduccidon del 8 %
0 2% produce una reduccion del 16 %
0 3% produce una reduccion del 24 %
0 4% produce una reduccion del 32 %
0 5% produce una reduccion del 40 %
o0 Contenido de agua 85 %
e Aridos
0 Modulo de la grava: 6,40
0 Modulo de la arena: 3,30
0 Mobdulo general: 5,2
o Densidad: 2,7 kg/dm?®
alore e o
Clase de resistencia arido de machaqueo
32,5 0,035

e 30 % de cenizas volantes con un coeficiente de eficacia K = 0,40 y
densidad 2,2 kg/dm?
Especificaciones para la clase de exposicién Q.
* Cantidad minima de cemento: 325 kg/m?
= Relacién agua/cemento maxima: 0,45

Proporcionar las cantidades de cada componente por metro cubico con
un decimal, tanto en peso como en volumen. Usad un tanto por 100 de
aditivos entero.
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E-03 Ejercicio de Planificacion [1,0 puntos]

20m

24m

1
Determinar el numero minimo de lotes si:
El tamafio de la amasadora es de 6 m®
El hormigdén de la cimentacién es HA-25
El hormigén de los pilares de la 12 planta es HA-30
El hormigén de los pilares del resto de plantas es HA-25
El hormigon de los forjados es HA-25
Los pilares y los elementos horizontales forman nudo
El tiempo de hormigonado es de:

0 2 semanas para la cimentacion

0 1 semanas para cada planta de pilares

0 2 semanas para cada planta de forjados
La losa de cimentacion tiene 1,2 m de espesor
El forjado primero tiene 350 litros/m? sin pilares
Los pilares de la 12 planta son 28 de 0,3x0,3x3,0 m
Los forjados tiene 300 litros/m? (incluidos los pilares)

2
Establecer los lotes de la cimentacion contando con la junta de

dilatacion que figura en el grafico
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E-04 Ejercicio de estimacion de resistencia [1,0 puntos]

Tras los ensayos de control de un lote de hormigdn se obtienen los siguientes
resultados:

X1= 32 MPa
Xo= 41 MPa
X3= 54 MPa

Si el valor de f,x = 40 MPa ¢debe el lote ser aceptado o rechazado?

N A B C

AIWIN

0,90
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Cuestionario [2 puntos]  (tres fallos deducen un acierto)

01.- ¢ Qué es fy?
[J La resistencia caracteristica especificada (de proyecto)
[1 La resistencia caracteristica estimada (de control)
] La resistencia caracteristica real (de produccion)

02.- ¢ Qué es fyea?
[] La resistencia caracteristica especificada (de proyecto)
[J La resistencia caracteristica estimada (de control)
(1 La resistencia caracteristica real (de produccion)

03.- ¢ Qué es fes?
1 La resistencia caracteristica especificada (de proyecto)
[] La resistencia caracteristica estimada (de control)
1 La resistencia caracteristica real (de produccién)

04.- ¢ El cuantil 5% de la distribucién de resistencia de un hormigébn como se denomina?
[] Resistencia de proyecto
[J Resistencia real
[ Resistencia estimada

05.- ¢ Qué es el humo de silice?
[ Un fundente para el refrentado
1 Un pigmento negro
[J Una adicion para el hormigén

06.- ¢ Qué es la tixotropia?
[ Es la cualidad de algunas mezclas de fluir disminuyendo su viscosidad cuando se la
aplica una fuerza de cortadura y adquirir de nuevo rigidez cuando cesa el esfuerzo.
00 Es la cualidad de algunas mezclas de influir disminuyendo su viscosidad cuando se la
aplica una fuerza de cortadura y adquirir de nuevo rigidez cuando cesa el esfuerzo.
[ Es la cualidad de algunas mezclas de fluir disminuyendo su acritud cuando se la aplica
una fuerza de cortadura y adquirir de nuevo rigidez cuando cesa el esfuerzo.

07.- ¢ Cuando se ejecuto el primer edificio de hormigén ?
[0 1899
0 1900
11898

08.- ¢ Cémo atacan los sulfatos al hormigon?
O Formando un sulfoaluminato hidratado con el aluminato tricalcico
0 No lo ataca en absoluto
[ Formando carbonato de azufre con el CO, del aire

09.- ¢ Qué es la carbonatacion?
[0 Una referencia autoritaria técnicamente
[1 La reaccion del hidroxido de calcio del hormigén con el CO, del aire
[J La reaccion del principio de fraguado con el carbono residual
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10.- ¢ Qué tipo de solicitacion se produce en un viga entre dos cargas simétricas?
[J Flexién pura
O Flexién simétrica
O] Flexién esviada

11.- ¢ Por qué se rompen las probetas de hormigdn a 28 y no a 29 dias ?
[0 Porque este numero es multiplo de 7
[1 Porque a partir de esa edad no aumenta la resistencia del hormigén
] Por seguridad

12.- .- ¢ Cual es la férmula de aceptabilidad del ensayo previo?
OXx=>f,,

O X, +X, =Xy = f,
O x.k, 20,9.f,

13.- ¢ Cual es la férmula de aceptabilidad del ensayo caracteristico?
OXx=>fg,

O X +X, =Xy = f,
O x.k, >20,9.f,

14.- ¢ Cudl es la formula de aceptabilidad del control caracteristico para N<6?
OXx=>f,,

O X +X, =X, 2 f,
o x.k, 20,9.f,

15.- ¢ X;1.Kyes el tnico estimador de resistencia del hormigén?
CONO
sl
1 Solo cuando va acompafiado de ferrosilicio hidratado

16.- ¢ Cuantas determinaciones de consistencia al dia, como minimo, implica el control reducido?
02
03
04

17.- ¢ Cuando no se puede hacer control reducido?
[ Cuando la clase de exposicion general es lll o IV
[0 Cuando la clase de exposicién general es Il o IV
[ Cuando se de alguna clase de exposicion especifica

18.- ¢Por qué hay que escoger la menor relacion a/c entre todas la opciones de una dosificacion?
[J Porque lo establece el articulo 37 de la EHE
1 Porgue se garantiza el cumplimiento de todas las exigencias de resistencia y durabilidad
1 Porque se ahorra cemento

19.- ¢La cantidad de cemento nominal es lo mismo que la real?
O sl
O NO
[1 Depende del tamafio de la muestra
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20.- ¢, Por qué el volumen de un hormigén fresco tiene que ser 1025 litros?
[J Para que sobre hormigon en caso de que la resistencia no de
1 Porque se produce una merma de volumen del 2,5 % en el endurecimiento
] Porque se produce un incremento de volumen del 2,5 % en el fraguado
21.- ¢ Enlos ensayos de informacion hay que extraer testigos de la misma amasada ensayada?
O sl
OO NO
[1 Depende del nimero de lotes
22.- ¢ Cual es la media de la distribucion tipificada?
02
01
0o
23.- ¢,Cual es el contenido minimo de cemento para el hormigdén en masa?
[J 150
[J 200
0 250
24.- ; Por qué aumenta el modulo de finura global cuando aumenta el contenido de cemento?
[1 Porque el cemento aporta finos y no es necesario que lo hagan los aridos
] Porque hay una relacion comprobada entre el cemento y el modulo de Young
[0 Porque el moédulo de finura aumenta cuando mas fino es el arido
25.- ¢ Por qué se deduce el aire atrapado en un hormigén de la arena?
1 Porque se complementan en la densidad
(1 Porque la granulometria de la arena es semejante a la de aire
] Porque es necesario que sumen 1050 litros
26.- ¢, Qué es la superficie especifica de una arena?
1 La relacion entre el peso y la superficie de los granos
[J La relacion entre la superficie y el peso de los granos
1 El producto de la superficie por el peso de los granos
27.- ¢ Qué dimensiones tienen las probetas normalizadas de cemento?
L] 4x4x16
0] 4x4x12
[J 15X30x30
28.- ¢ La clase de exposicion general a qué afecta?
O Al hormigén
L1 Al acero
O A las adiciones
29.- ¢ La clase de exposicion especifica a qué afecta?
1 Al hormigén
OJ Al acero
O A las adiciones
30.- ¢ El riesgo del consumidor tiene que ser siempre 0,5?
O sl
O NO
[J Es necesario, ademas, que el hormigdn sea certificado

Bien Mal
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